

**ТАЙНЫ
СКАЗОЧНОГО
СУНДУЧКА**

(выступление на общем родительском собрании)

Воспитатель Блинова А.А.

Выхожу с небольшим сундучком:

«Как хорошо уметь читать!» - это строки из стихотворения В. Берестова знакомы каждому первокласнику. Интерес к чтению у многих детей проявляется достаточно рано, но потом куда-то «пропадает». Как поддержать этот интерес, побудить к чтению?.. Есть идея!!!

Призвать на помощь я предлагаю самую первую и самую любимую детскую игрушку - куклу. «Кто в куклы не играл, тот счастья не видал!» гласит народная мудрость. Современные куклы, роботы, машины ограничивают детскую фантазию, тушат воображение. Фактически дети сами «становятся» роботами, исполняющими заданные программой игрушки или игры, действия и проецируют (переносят) данную модель поведения в реальную жизнь. Поэтому обратит ваше внимание хочу именно к народной кукле. Являясь частью культуры всего человечества, кукла сохраняет в своем образе самобытность и характерные черты создающего ее народа. Знакомство с народной куклой обращает детей к истории и культуре страны, родословным корням. Она разительно отличается от современных кукол, как внешним видом, так и назначением. У нее нет лица (лика), а значит ее настроение, ее душевное состояние и переживания ребенок может легко вообразить.

Свою идею я назвала «Тайны кукольного сундучка». В процессе ее реализации каждый ребенок будет иметь свой сундучок, куда он поместит созданную лично им куклу. Попадая в руки к ребёнку, она вызывает желание не только изготовить и поиграть с ней, но и разгадать все её тайны, прочитав притчи, легенды, сказки, загадки как народные, так и авторские.

Всем знакома главная героиня русских народных сказок Василиса Премудрая. Хотите узнать, кто же помогал ей справиться со всей работой – да куколка-десятиручка. (достаю из сундучка)

В другой сказке «Матушкина куколка» умирая, мать дарит дочке куколку Желанницу. Стоит ее только покормить да подарочек подарить, она любое ваше желание исполнит. Хотите иметь такую помощницу?

(достаю из сундучка) Вот она, а это пошаговая инструкция как ее сотворить своими руками.

Как появилась на Руси гречка и почему мешочек с этой крупой в куклу обряжали, да в Красном углу в избе держали, расскажет сказка Н.Д.Телешова «Крупеничка». (достаю книгу и куклу). Это сказка осенняя, есть и сказка весенняя, всем известная «Снегурочка» а к ней и яркая, задорная куколка «Веснянка». (кукла) Есть еще одна интересная сказка И.А.Богдановой «Про куклу зерновушку и волшебные игрушки».

Все эти произведения, а так же подробные инструкции с яркими картинками по изготовлению кукол своими руками (а именно они становятся самыми дорогими и желанными) побуждают детей к чтению, желанию познавать, вдохновляют на творчество!!!

На каждую куколку создана методичка, в которую внесена сказка, притча или легенда, пошаговая инструкция, а так же описано ее предназначение.

Бесценность народной куклы состоит еще и в том, что в играх с такими куклами дети учатся общаться, фантазировать, творить, проявлять милосердие, тренируют память, получают уроки чуткости, бережливости, внимания и доброты.

*Ищите, творите, читайте,
Себя и детей вдохновляйте!!!*

ЖЕЛАЮ ВАМ УДАЧИ!!!

